

A S

联 合 国
大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/39/311
S/16629

15 June 1984

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十九届会议

暂定项目表* 项目 54、59、

60、65 和 68

防止外层空间的军备竞赛

审查大会第十届特别会议通过

的建议和决定的执行情况

审查和执行大会第十二届特别

会议《结论文件》全面彻底

裁军

审查《加强国际安全宣言》的

执行情况

安全理事会

第三十九年

1984年6月14日大不列颠及北爱尔兰

联合王国常驻联合国代表给秘书长的信

谨送上我国政府就阿根廷、希腊、印度、墨西哥、瑞典和坦桑尼亚联合共和国国家元首和政府首脑的联合宣言（A/39/277-S/16587，附件）发表的声明；上述六国元首和首脑在该宣言中向所有核武器国家提出呼吁。

* A/39/50。

A/39/311
S/16629
Chinese
Page 2

请将这项声明作为大会暂定项目表项目 54、59、60、65 和 68 的正式文件和安全理事会的正式文件散发为荷。

汤姆森（签名）

附 件

大不列颠及北爱尔兰联合王国政府的声明

我们同这项呼吁的签署国一起重申，我们坚决认为不应再发生另一次世界大战。我们的目标仍然是尽我们所能以防止一切战争。自1945年以来，所谓的常规战争已使世界各地死亡的人数多达一千万人。在这段期间，也就是说在北约组织和华沙条约存在的整个时期，欧洲没有战争。核威慑在这方面起了重要作用。

我们充分认识到如果真发生核浩劫，人类将面临空前灾难。但是危言耸听，引起无谓的恐慌，也于事无补。正如英国首相在裁军特别联大上所说，和平的基本威胁并不在于存在着某种武器。战争的根源在于不惜以武力来强人所难。北大西洋联盟的领导人曾明确指出，“除非受到攻击，我们的任何武器将不会被使用”。我们并不反对任何主权国家有自卫的权利。同样地，我们不认为任何人会误解西方国家对集体自卫问题是坚定不移和团结一致的，这就是东西保持稳定均势的基础。

要降低军力水平而又不减损局势的稳定，最好的办法是通过谈判，均衡地裁减美苏两国的核武器。这比冻结或禁止还要迫切和有意义，因为我们不能确定可以对它们进行核查，故无法增加相互信任。但是，谈判是两方面的事。去年从日内瓦谈判离去的不是美国。美国人说，他们仍然愿意在任何时候无条件地恢复谈判。

我们希望看见所有真正希望以负责任的态度对待核武器管制和军备管制问题的国家，包括所有那些作出或赞成这项呼吁的国家，追随为数甚多的不扩散条约缔约国的榜样。